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 1. 연립방정식 







    
    
    

를 만족하는 실수   의 값을 

각각         라 할 때,         의 값은?

① 

 ②  ③ 



④ 

 ⑤ 


1)

 

2.  
    

      

을 간단히 할 때, 각 자리의 숫자의

 합을 구하시오.2)

3. 두 함수 cossin

cos
  tansin 와 

미분가능한 두 함수  가 다음 두 조건을 모두 
만족한다.

(가)  ∘  ∘ 

(나)  ′  

이때,  ′의 값을 구하시오.  단,  


   

 3)
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4. 그림과 같이 실수  에 대하여 곡선    와 직선 

  


   가 만나는 점의 개수를    라 하자. 

함수          가 실수 전체의 집합에서 연속일 때, 
  의 값은? (단,  ,  는 상수이다.)

          

①   ②  

 ③  



④  

 ⑤  


4)

5.  tan   




   일 때,


  sin 


  

sin  


  sin 


  

  cos   의 값을 구하여라.

                                             (단,      )5)
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정답 및 해설 [ 수학 Ⅱ ]

1) 정답. ⑤
주어진 세 식을 변끼리 더하면
      

∴       

위의 식에서 주어진 식을 각각 빼 보면
        

위의 세 식을 변끼리 곱하면
    ∴  ± 

따라서  ∓


  ±


  ∓  (복호동순)이므로

        





  



2) 정답 


    

      


    

       


    

  


    

  


    

  
   라 하면)


    

      
         

∴  각 자리의 숫자의 합은         

3)  

4)  ②
  


   의 양변을 제곱하여 정리하면




           

이 이차방정식의 판별식을  라 하면
        × 


×    

      ∴   



즉, 곡선    와 직선   


   가 접할 때 실수  의 값은 

 이므로 
   는 다음과 같다.

   










   

 
   

 
  ≤   

 
    

             라 할 때, 함수   가 실수 전체의 집합에서 
연속이려면 함수   가    ,   

 에서 연속이어야 한다.
(ⅰ)    에서 함수    가 연속이려면
lim
 →

      이어야 한다.
이때
lim

 →  

    lim
 →  

           ,
lim

 →  

    lim
 →  

            ,
        ×        

이므로
  

∴   



4

4

(ⅱ)   

 에서 함수   가 연속이려면

lim
 → 



     
 이어야 한다.

이때 
lim

 → 


 

    lim
 → 


 

          ,

lim
 → 


 

    lim
 → 


 

         


    ,

 
   

 


  × 


   ２

１   


 


  

이므로
  


     


 


  

∴    



(ⅰ), (ⅱ)에서
    


 

  



5) 정답:  

• 개념을 이용한 풀이 •

tan   cos 

sin  


  
 


 

cos  

sin  
   


  cos  

sin    cos  
cos  


 



∴   cos  

sin 


    cos    sin 


    cos 

sin    cos    에서 sin      cos  

(주어진 식)

cos    cos 

sin  
cos    cos 

sin  

cos    cos  

sin   cos    cos   sin   cos    cos  

cos   cos    

sin   cos  
cos    

 sin  

cos    

  cos   
 

• 경험을 이용한 풀이 •

tan   




   이므로

오른쪽 그림에서
sin        cos   

∴ (주어진 식)

  cos 

sin  
  cos 

sin 


  

  


  

  


  

  
 
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